



Η ιστορία του Καρίμ

07/06/2019

«Είμαι τριάντα επτά ετών και γεννήθηκα, μεγάλωσα και πήγα πανεπιστήμιο στο Ιράν. Είμαι, όμως, Αφγανός του Ιράν, κάτι που δημιούργησε αλυσιδωτές δυσκολίες στη ζωή μου στην Τεχεράνη. Παρόλο που τα πράγματα δεν ήταν εύκολα, όπως και το γεγονός ότι η υπόλοιπη οικογένειά μου είχε στενότερους δεσμούς με την Καμπούλ και όχι με την Τεχεράνη, πάλεψα σκληρά και κατάφερα να μπω στο πανεπιστήμιο, στο Ιράν και να το τελειώσω, κάνοντας εκεί και το Master μου. Ο τομέας μου είναι τα οικονομικά. Αν και μορφωμένος, δεν έπαυα να αισθάνομαι ότι με έχουν στο περιθώριο εξαιτίας της καταγωγής μου και μόνο. Ακόμα και κατά τη διάρκεια των σπουδών μου, κάθε έξι μήνες έπρεπε να επιστρέφω στην Καμπούλ για την ανανέωση του διαβατηρίου μου -το οποίο είχα εκδώσει στο Αφγανιστάν με μεγάλη υπερηφάνεια για την ταυτότητά μου- ώστε να μπορώ να παραμένω εγγεγραμμένος στις πανεπιστημιακές

λίστες.

Έπειτα από το τελευταίο μου ταξίδι στο Αφγανιστάν το 2018, επέστρεψα μεν στην Τεχεράνη, αλλά πλέον αποφασισμένος να αφήσω το Ιράν με όποιο κόστος. Αισθανόμουν πως η κατάσταση είχε φτάσει στο απροχώρητο. Ένιωθα καταπιεσμένος, ανασφαλής και πάντα στο περιθώριο. Έτσι, πέρασα στην Τουρκία, όπου και πήγα αμέσως στα κεντρικά του ΟΗΕ, στην Άγκυρα, και έκανα όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να μου χορηγηθεί άσυλο. Ο ΟΗΕ με έστειλε στο Σαγγάριο, όμως δεν ήθελα να 'παγιδευτώ' στην Τουρκία κι έτσι πέρασα στην Ελλάδα. Ο πρώτος σταθμός μου ήταν η Σάμος. Εκεί πέρασα σχεδόν πέντε (5) μήνες. Τους τελευταίους δύο (2) μήνες βρίσκομαι στα Βρασνά και το οφείλω στο ΔΟΜ και τη βοήθειά του.

Τα Βρασνά υπήρξαν η αμέσως επόμενη στάση μετά τη Σάμο. Αν και πολλοί άλλοι άνθρωποι στη θέση μου ονειρεύονται να πάνε σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, εγώ είμαι χαρούμενος στην Ελλάδα και θα ήθελα να παραμείνω εδώ. Θέλω να φτάσω στο σημείο να χαίρομαι τις ίδιες ελευθερίες με τους ντόπιους, να εξελίξω τις σπουδές μου ακόμα παραπέρα και να βρω μια δουλειά που θα αρμόζει στο επίπεδο των σπουδών μου. Αν και η μητρική μου είναι τα Ντάρι, έχω ήδη αρχίσει την εκμάθηση ελληνικών, στα οποία και είμαι αυτοδίδακτος. Χάρη σε ένα βιβλίο, κάθομαι μόνος μου και μαθαίνω τη γλώσσα και χαίρομαι ιδιαίτερα που μέχρι στιγμής τα καταφέρνω. Περιπτώ να πω πως η βοήθεια και στήριξη του ΔΟΜ με γεμίζουν ελπίδα κι αισιοδοξία. Σε αυτή τη φάση της ζωής μου, ο Οργανισμός μου προσφέρει τη σιγουριά που μου έλειπε και ταυτόχρονα λειτουργεί σαν προστατευτικό δίκτυο, κάτι το οποίο έχω μεγάλη ανάγκη».

Ο ΔΟΜ αποσκοπεί στην εξασφάλιση αξιοπρεπών και εναρμονισμένων προτύπων υποδοχής και προστασίας των μεταναστών (συμπεριλαμβανομένων των αιτούντων άσυλο και δικαιούχων διεθνούς προστασίας) που διαμένουν σε δομές φιλοξενίας στην ηπειρωτική Ελλάδα, υποστηρίζοντας την ελληνική Κυβέρνηση ως προς τη διοίκηση όλων των δομών που λειτουργούν στη χώρα, με την υποστήριξη της Γενικής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (DG HOME).